## 馬來西亞貿工部表示,自動化和數位化是推動馬國 中小企業業務復甦及經濟成長的驅動力

資料蒐集:馬來西亞/駐馬來西亞台北經濟文化辦事處經濟組

馬來西亞國際貿易暨工業部(MITI,簡稱貿工部)部長阿茲敏頃於 2022 年國內投資研討會上向馬國商界和公會代表稱,自動化和數位化是推動該國中小企業業務復甦及經濟成長的驅動力。馬國政府將致力於加強親商和投資環境,以加速外國和國內投資增長。

馬國投資發展局(MIDA)執行長阿罕阿都拉曼(Arham Abdul Rahman)則表示,馬國需加強與其他地區利害關係人的合作,持續發展馬國、東協和全球的業務,尤其吸引機械與自動化、航太、汽車、綠色技術、食品生產、生物科技、藥劑、其他高科技產業以及數位元產業的投資。

2021年馬國共核准 4,564 項製造業、服務業及原產品產業投資計畫案,總投資金額為 3,065.4 億馬幣(約 735 億美元),較 2020 年成長 83.12%;其中外人直接投資金額為 500.2 億美元,占總投資額之 68.04%,成長 224.9%;國內投資金額為 234.91 億美元,占總投資額之 31.96%,衰退 5.08%。前五大外資來源國為荷蘭、新加坡、中國大陸、奧地利及日本,貢獻外資總投資額 88.9%。

2022 年第一季馬國共核准 910 項製造業、服務業及原產品產業投資計畫案,總投資金額為 428.08 億馬幣(約 101.92 億美元),較 2021 年同期減少 56.64%;其中外人直接投資金額為 66.26 億美元,占總投資額之 65.01%,減少 60.43%;國內投資金額為 35.66 億美元,占總投資額之 34.99%,衰退 47.25%

馬國貿工部深信 2022 年國內直接投資將維持 2021 年的 979 億馬幣(約 234.91 億美元)水準。

馬國投資發展局在國家經濟復甦計畫(Penjana)推出「特別再投資減免」 (Special Reinvestment Allowance,簡稱 SRA,2020年至2024年,及+5年) 稅務優惠予製造商。特別再投資減免係針對目前已從事製造業的公司,因擴 充產能、進行自動化、現代化或產品多樣化,在同業別生產相關產品而再增加 投資者,惟前提是該等公司須已投入生產至少36個月。